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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第１章 むかわ町のキャンプ場アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町の

キャンプ場において、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、

来訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行

った。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うた

めに利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、キャンプ場協力のもと受付にて来訪者に対しアンケートの記入を依

頼して行った。いわゆる留置き調査という形をとった。アンケート回答の謝礼として、特

産品をプレゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっか

けづくりやアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  穂別キャンプ場 管理棟受付 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 8月２日（木）～1２日（日） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  合計 122枚 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=122） 

  男性と比べて女性の方が約 22ポイントも多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=122） 

  全体的にみると、10代が最も多く、次いで40代、30代となっている。10～20代の

若い世代は約48％となり、来訪者の約半分を占めている。また、子育て世代である 30～

40代は約44％となり、５０代以降の世代については、約５％にとどまっている。今回の

調査では60代はいなかった。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

男, 37.7% 

女, 59.8% 

不明, 2.5% 

男 女 不明 

10代, 45.9% 

20代, 2.5% 

30代, 15.6% 

40代, 28.7% 

50代, 3.3% 
70代以上, 1.6% 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 10代が最も多く、次いで 40代、30

代となっている。全体割合と比べてあまり変わりがない。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 10代が最も多く、次いで 40代、30

代となっている。男性との違いは10代の割合が若干多く、30代の割合が若干少なくなっ

ている。また、50代以降の割合が約 1％となっており、ほとんどいなかったようである。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10代, 44.7% 

20代, 2.1% 

30代, 17.0% 

40代, 27.7% 

50代, 6.4% 

70代以上, 2.1% 

10代, 46.7% 

20代, 2.7% 

30代, 14.7% 

40代, 29.3% 

50代, 1.3% 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=122） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 94％となっており、ほとんどの来訪者が道内から

訪れていることが分かった。 
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17.0% 
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28.7% 
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6.4% 

1.3% 

1.6% 

2.1% 
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10代 20代 30代 40代 50代 70代以上 

道内, 94.3% 

道外, 3.3% 
不明, 2.5% 



 

 

  
5 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は道内からの来訪者の振興局別の居住地である。サンプル数が少なく居住地に

ばらつきがみられるため、振興局別に集約した。 

石狩地方からが最も多く約 71％を占めている。次いで胆振地方と続いている。日高地方

からは約3％となっており、ほとんど訪れていないことが分かった。 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  一方、道外からの来訪者は全体の約 3％にとどまっており、内訳としては、東京都と千

葉県からの来訪者であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

71.7% 

15.0% 

6.2% 

2.7% 

0.9% 

0.9% 

0.9% 

0.9% 

0.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

石狩 

胆振 

空知 

日高 

根室 

上川 

オホーツク 

釧路 

不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では40ｋｍの範囲の居住地がより多く訪れていることが分かった。しかし、

20ｋｍの範囲に絞ると少ない状態である。20～40ｋｍ圏内の居住地から多く来訪してい

ることが分かる。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=122） 

  全体としては、17歳以下の子供連れ家族が多く、約68％となっている。次いでひとり

が約10％、夫婦の約 7％と続いている。10 代を伴う家族連れでの来訪が目立っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も17歳以下の子供連れ家族での来訪が多くなっており、男女差はあまりなかった。 

  年代別にみると、10代、30代、40代は17歳以下の子供連れ家族での来訪が主とな

っており、30代におては、すべてがその構成によるものである。親である 30代、40代

が、子供である10代を連れて訪れているという構図になっている。場合によっては、70

代以上がその構図に入っている場合もあると読み取れる。20代においては友人との来訪

が多く、50代は大人の家族での来訪が多くなっている。 

【性別・年代別の同行者構成】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.4% 

9.6% 

6.6% 

6.6% 

5.1% 

1.5% 

1.5% 

0.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

子供連れ家族（17歳以下の子供） 

ひとり 

夫婦 

友人 

大人の家族（18歳以上の子供含む） 

カップル 

その他 

不明 

82.6% 

82.2% 

77.2% 

100.0% 

91.4% 

25.0% 

66.7% 

8.7% 

8.2% 

10.5% 

33.3% 

2.9% 

50.0% 

33.3% 

1.8% 

2.7% 

66.7% 

2.2% 
2.2% 

5.5% 

10.5% 

4.3% 

1.4% 

5.7% 

25.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

70代以上 

子供連れ家族（17歳以下の子供） 大人の家族（18歳以上の子供含む） 

夫婦 カップル 

友人 ひとり 

その他 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）認知度（n=122） 

  むかわ町の認知度は以下の図のとおりとなっている。全体では約 86％となっており、

おほとんどの来訪者が知っていると答えている。道内からの来訪者は全体割合と同じ約

86％となっている。道外者においては約 75％が知っていると答えているが、サンプル数

が少ない（n=4）ため、参考にはあまりならない数字となっている。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ むかわ町をご存知でしたか？ 

86.4% 

86.1% 

75.0% 

13.6% 

13.9% 

25.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

道内 

道外 

知っていた 知らなかった 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=122） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、初めての来訪が約 34％で不明を除く残りの約65％がリピーターということに

なる。その中でも5回以上の来訪が約 34％となっている。 

  性別で見ると、女性よりも男性の方がリピート回数が多く、5回以上の来訪でみると約

24ポイントも高くなっている。初めての来訪では約 17ポイント差もあり、男性のリピー

ト率が約76％とかなり高くなっている。 

年代別にみると、20代、40代、70代以上においては、初めての来訪が全体と比べて

高くなっている。50代においてはすべてがリピーターのようである。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 

34.4% 

23.9% 

40.8% 

30.4% 
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47.4% 

34.3% 

50.0% 

14.8% 

15.2% 

6.1% 

21.4% 

5.3% 

11.4% 

14.8% 

19.6% 

5.0% 

8.9% 

21.1% 

22.9% 

25.0% 

1.6% 

4.3% 

3.6% 

33.6% 

37.0% 

13.3% 

33.9% 

33.3% 

26.3% 

31.4% 

75.0% 

50.0% 

0.8% 

0.6% 

1.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 
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女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

70代以上 

初めて 2回目 3回目 4回目 5回以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=73） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、最も割合が多いのが 1年以内の来訪で、約40％となっている。次いで、3

年以内が約26％となっている。またそれ以前との回答は、約 18％あった。1年以内の来

訪は半年以内を含めて約 56％となっており約半分を占めている。 

善太と比べて男女差はおおきく違いは見られないが、男性の方が1年以内の若干短いス

パンで来訪していることが分かっている。 

  年代で見ると、10代と40代は同じ傾向にある。これは同行者構成によるものと思われ

る。20代はすべてが 3年以内の来訪で、70代以上はすべてが1年以内の来訪となって

いる。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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25.0% 

17.8% 

14.7% 

20.5% 

18.2% 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=122） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

次いでレンタカー、公共交通機関の利用となっている。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 21.9ポイント）とな

っているが、全体的には同じような傾向となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-４ 今回のご旅行でむかわ町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 

95.9% 

1.6% 

0.8% 

0.0% 

1.6% 

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

マイカー 

レンタカー 

公共交通機関 

バスツアー 

不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）出発地からの所要時間（n=122） 

  出発地からむかわ町までの所要時間についてだが、1時間台と2時間台が割合のほとん

どを占め、それぞれ約 41％となっている。3時間以上の来訪はあまり見られなかった。 

  来訪者の居住地によると直線距離で 20～40km が多くなっていることから、立寄り先

（次項で説明）の問題はあるが、この所要時間割合に合致していると読み取れる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-５ 今回のご旅行について、出発地からむかわ町までの所要時間を教えてください。 

 

1時間未満, 

3.3% 

1時間台, 41.0% 

2時間台, 41.8% 

3時間台, 9.0% 

4時間以上, 

4.9% 

1時間未満 1時間台 2時間台 3時間台 4時間以上 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=122） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄った人が約 45％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中の場所である。サンプル数が少ないため立寄った場

所を集約し、振興局別に集計した。一番多いのは空知地方で、次いで日高地方、石狩地方

と続いている。空知地方の内訳としては、夕張市の道の駅「メロード」や長沼町の道の駅

「マオイの丘」との回答が多かった。 

ルート的に考えると、空知地方や石狩地方方面からの国道247号、または道央道を利用

したと推定する西ルートからの来訪が最も多く約 85％となっている。 

十勝方面などからの国道 274号や道央道を利用したと推定する東ルートが約 5.2％と

なっている。日高地方からの国道235号を利用したと推定する南ルートが約 5.1％、国道

237号と国道274号もしくは道央道を利用したと推定する北ルートは約2.6％であった。

いずれにしても、西からのルートが多いようである。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

45.1% 50.0% 4.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄った 立寄ってない 不明 

79.5% 

5.1% 

5.1% 
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2.6% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%
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日高 
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上川 

釧路 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=122） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約 48％に上っており、約半分の来訪者が調査地から

どこか違う場所へ移動する、となっている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の場所については、以下の図のとおりである。サンプル数が少な

いため立寄った場所を集約し、振興局別に集計した。一番多いのが、空知地方で、次いで

日高地方、石狩地方と続いている。 

  ルート的に考えると、空知地方や石狩地方への西ルートが約47％で全体の約半分を占

めている。次いで日高地方や胆振地方への南ルートを辿る人が約38％、十勝地方への東

ルートが約5.9％となっている。 

  この調査から、来訪者は西からきて西に向かっていく（戻っていく）ルートが多いこと

が分かる。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.5% 35.2% 17.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄る予定 立寄る予定はない 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=122） 

  全体的にみると、約 65％が１泊２日で宿泊（キャンプ場の利用）をすると回答してい

る。半日ないし１日の日帰りで次の場所に移ってしまう人は約 6％いるが、これはキャン

プ場を利用した後（帰る日）に回答したものと推測する。また、２泊以上の宿泊では約 29％

となっており、長く滞在する人はあまりいなかった。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。多い割合としてほ

とんどの年代が１泊２日と回答している。10代と30代、40代の割合が同じようなもの

となっており、これは同行者構成によるものと思われる。また、年代によっては２泊以上

の割合のばらつきが見られるがこれは年代ごとのサンプル数によるためである。 

  より滞在時間を延ばす戦略として、キャンプ場周辺で体験できる場所やイベントなどの

事業を展開することが考えられるが、現状では難しい状況である。現段階においては、キ

ャンプ場利用客に対し、積極的に町内の観光案内をおこない、誘導していくことが必要と

分析する。 

 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-７ むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町以外での宿泊（n=122） 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て約 10％

と少ない状態となっている。 

 

 

 

 

 

 

  その約 10％の内訳としては、旭川・富良野が最も多く、約46％となっている。次いで

札幌・小樽が約15％となっており、それ以外はその他の約 39％となっている。 

【むかわ町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 

 

9.8% 90.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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その他 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=122） 

  全体的にみると「自然を楽しむため」と回答した人が、約 62％、全体の約 6割となっ

ている。次いで、「日常から解放されるため」「家族サービスのため」と回答している。 

  これらはアンケートの回答者がキャンプ場利用者のため、「キャンプを行う動機」ともい

える。 

  以下の図は、全体割合のほかに性別、年代別の旅行動機も示している。 

  性別をみると、全体と比べて差異はあまりないが、男性よりも女性の方が、「自然を楽し

むため」が約12ポイント多くなっている。 

  年代別にみると、「自然を楽しむため」は 10代が最も多くなっている。20代と50代、

70代以上は「日常から解放されるため」との回答が多くなっている。いずれにしても、「非

日常」を求めて来訪していることが分かっている。 

  その他の内訳だが、サンプル数が少ないため集計できなかった。具体的には、「キャンプ

を行うため」「おじいちゃんに会うため」などが散見された。 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  総合的にみると、「自然を楽しむため」「日常から解放されるため」が旅行動機の中心と

なっていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選

定理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 
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（１）消費額（n=122） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 10,614円となってい

る。最小値の0円は 1件あり、最大値の50,000円は2件あった。 

項 目 金 額 

平均金額 10,614円 

最小金額 0円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、多少データにばらつきがみ

られるが、概ね5,000円～15,000円の間で多くみられている。赤い線が平均金額であ

る。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-10 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは10,000～15,000円未満が約29％の約3割を占めている。次いで、5,000～

10,000円未満の約21％、5,000円未満の約20％となっている。合わせてみると

15,000円未満が約70％となっている。 

  性別にみると、女性は全体と同じような割合となっているが、男性は女性と比べて、

30,000～35,000円未満が約 17％となっており、約10ポイントの差があることが分

かっている。 

  年代別にみると、以下の図のようになっている。10代は自身で支払うことは少ない（小

金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けられると捉えた

ほうが良い。来訪者の中心的年代の 30代、40代を見ると、30代は10,000円未満の

消費金額が多く、約半分の人がむかわ町で高額の消費活動を行っていないことがわかる。

一方、40代は10,000～15,000円未満が最も高く約35％を占めている。いずれにし

ても、15,000円未満の消費額がこの年代においては各約 70％を占めている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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5,000円未満 5,000円以上～10,000円未満 10,000円以上～15,000円未満 
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45,000円以上～50,000円未満 50,000円以上 不明 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝107） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費するか決めてはいな

いが、予定はある、ということと推測する。 

  全体的にみると、割合は食材など買物が最も多く約44％となっており、キャンプの際

の食材などお購入が目立って多かった。次いで飲食店代、温泉と続いている。飲食店は鵡

川地区か穂別地区かは判別ができない。また、穂別キャンプ場の近くには温泉「はくあの

湯」（キャンプ場から約3ｋｍ）があるため、温泉の利用もある程度考えられる。穂別地区

にある博物館などの施設の利用も少しは見られたが、少数であった。このことからも、調

査地におけるキャンプ場の利用客は目的以外の行動はあまりしていないということが分か

る。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=146） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体

および性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪していることが一番多い。その次には、「家

族・友人知人からの紹介」、「旅行雑誌などの記事」となっている。男女別にみてみると、

女性よりも男性の方が「自身の経験」により来訪しているのが約45％となっており、女

性より約18ポイントも多くなっていることが分かる。SNSを含むインターネットの利用

では、男性が約23％、女性が約 31％となっており、女性の方が約8ポイントも多くなっ

ており、男性よりも多くインターネットを利用して来訪していることが分かる。 

  年代別にみると、１０、20、40、50代の一番多い割合は「自身の経験」である。３０

代においては、各媒体同じような割合になっているが、SNSを含むインターネットの利用

でいえば約40％となっており、インターネットを多く利用していることが分かっている。

SNSを含むインターネットの活用が多い理由としては、「キャンプをする」という目的が

はっきりしており、キーワードが決まっているのでインターネットを活用しやすい状況に

あるため、と分析する。 

【全体および性別、年代別のむかわ町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指しているか

わからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼性

がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=117） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 96％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 3％、「不満」は

約1％となっている。平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の

満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査と比べて約18ポイントも高く

なっている。 

  性別でみると、男女の差異はほとんど見られなかった。また、全体との比較でもあまり

変わらなかった。 

  年代別でみると、７０代以上だけ「満足」が半数になっているが、その他の世代につい

ては、ほぼ全体と同じような割合であったことが分かる。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-12 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=89） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約82％と回答者の約8割を占めている。また、

「普通」と回答した人は約 17％、「不満」と答えたのは約1％となっている。平成 28年

度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％となっているこ

とから、満足度は道の調査と比べて約１２ポイント多くなっていることが分かる。 

  性別でみると全体割合と差異はほとんど見られない。男性については不満が全くない。 

  年代別でみると、30代、40代は「満足」が全体と比べて低くなっている。20代、50

代、70代以上については「満足」が 100％となっている。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=109） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約83％、「普通」は約15％、「不満」は約 2％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は道の調査よりも約16ポイントも高くな

っている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「満足」が高くなっている。 

  年代別でいうと、30代の満足度が約71％となっており、全体では一番低くなっている。

20代、50代、70代以上については、「満足」が100％となっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（4）宿泊（n=114） 

  以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみてみると、約92％が「満足」と回答している。「普通」は約 8％、「不満」は

いなかった。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度は

約66％となっていることから、満足度は道の調査よりかなり高い水準であるということに

なる。 

性別で見てみると、男女差はほぼ違いはみられなかった。 

年代別にみると、おおむねどの年代においても「満足」は高いものとなっている。20代

においては「満足」が他の年代と比べて低くなっているが、サンプル数は少ないため、極

端な割合になっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（5）総合満足度（n=429） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 89％となっており、平成28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約 4ポイント低い数値になっ

ているが。 

  性別でみると、全体と比べて差異はあまり見られなかった。 

  年代別にみると、20代、30代が全体より若干「満足」が低いものの、概ね約 8割以上

が満足している。すでに満足度が高い状態ではあるが、「普通」を「満足」に変えるような

取組みを行うことにより、より満足度を高めていくことができる。「その場所でしか食べら

れないもの、買えないもの、体験できないもの」等を充実するなどの取組みが考えられる。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）自由記入（n=71） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（122）の約58％となっている。時間的余裕があ

るためなのか、多くの人に記入していただいた。同じような回答についてはある程度集約

し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  意見としては、「自然が良い」「また来たい」というフレーズが多く聞くことができた。

否定的な意見はほとんどみられなかった。 

   

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・１泊２日だけじゃ物足りなかった。もっとたくさん小川や山などで子どもたちを遊ば

せたかったのでまた来ます（男性／30代／その他道内） 

  ・自然がいっぱいで、また行きたいです（女性／10代／道外） 

  ・とてもいい場所で、また来たいと思いました。星がとってもきれいで感動しました--

☆☆木のふだありがとう--☆☆おじさんだいすき。また来るね（女性／40代／札幌） 

  ・キャンプ場が思っていたよりも清潔な感じで良かったです。機会があればまた利用し

たいです（男性／40代／不明） 

  ・バンガローがきれいで、とても寝やすかった。あと、しっかり遊ぶのがあってよかっ

た。夜、星を見ていて、とてもきれいだった。荷物を運ぶ道具があって、はこびやす

かった。バンガローの名前がいいと思った。川がつめたくてきもち良かった。またき

たいです（女性／10代／札幌） 

  ・札幌からも近く、大変きれいなキャンプ場で子どもたちも大よろこびでした。スタッ

フの方も良い方ばかりでまた訪問したいです！キャンプ場内の環境整備をしていたシ

ンさんがとっても最高でした！（女性／30代／札幌）     など 

 

 ② 否定的な感想 

  ・アブがたくさんいたこと。トイレがきたない（くさい）シャボン玉が高い（お金が）

水ふうせんがなかったこと。これら以外はすごくよかったと思いました（女性／10

代／札幌）     など 

   

 ③ 要望 

  ・ラジオ体操をキャンプ場でやってほしい（男性／10代／その他道内） 

  ・ウェルダーを貸出できるようにしてほしい（男性／10代／その他道内） 

  ・駐車場の近い場所をイスで場所とりするのをやめてほしい（女性／10代／その他道

内）     など 

  

2-1３ 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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 ④ 意見 

  ・あくあの湯がもう少し安くなるとよい。ピザ体験や川を知ろうなどのイベントがある

とうれしい（男性／40代／その他道内） 

  ・いつもお世話になってます。ありがとうございます。また来ます！バスケのゴールが

あったらいいな（笑）（男性／20代／その他道内） 

  ・年に4～5回利用させて頂いております。自然いっぱいで、リフレッシュには最高の

場所と感じております。管理センターのスタッフの皆さん、忙しい中とても親切に応

対してくださり、毎回楽しく過ごす事ができます。キャンプ場内では、バンガロー、

橋板、スピーカーの不足など施設の老朽化が少々気になります。多少の雨でもキャン

プを楽しむ為に来られる方もたくさんいらっしゃる所ですので、修理や補充が整えら

れると、もっと多くの利用者が増えることでしょう。キャンプをしながら、市街地で

のイベントに参加する事も出来る楽しい所と思っております（女性／50代／札幌） 

  ・売店に水ふうせんがあると良かったです（女性／10代／札幌）      など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 37.7％、女性59.8％、不明2.5％ 

年代構成 
10代 45.9％、20代 2.5％、30代 15.6％、40代 28.7％、50代 3.3％、

70代以上 1.6％、不明2.5％ 

居住地 道内 94.3％ 道外 3.3％ 不明 2.5％ 

認知度 知っていた 86.4％、知らなかった13.6％ 

来訪回数 
初めて34.4％、2回目14.8％、3回目14.8％、4回目 1.6％、5回以上

33.6％、不明 0.8％ 

再来訪期間 半年以内 16.4％、1年以内39.7％、３年以内26.0％、それ以前 17.8％ 

来訪手段 マイカー95.9％、公共交通機関0.8％、バスツアー0％、その他 3.3％ 

所要時間 
1時間未満 3.3％、1時間台41.0％、2時間台41.8％、3時間台9.0％、 

4時間以上 4.9％ 

立寄り先 立寄った 47.5％、立寄っていない50.0％ 不明 4.9％ 

立寄る予定 立寄る47.5％、立寄らない35.2％ 不明 17.2％ 

滞在時間 
日帰り（半日）3.3％、日帰り（一日）2.5％、1泊 2日 64.8％、 

2泊 3日 21.3％、3日以上7.4％ 不明 0.8％ 

町外宿拍 する 9.8％、しない90.2％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 0.8％、歴史・文化を知るため4.1％、 

自然を楽しむため 62.3％、日常から解放されるため11.5％、 

家族サービスのため 10.7％、その他10.7％ 

消費金額 平均 10,614円、最小値0円、最大値50,000円 

情報源 
自身の経験 33.6％、家族・友人知人などからの紹介 15.1％、インターネッ

ト利用（SNS含む）24.7％、紙媒体など14.4％、その他 12.2％ 

総合満足度 満足 88.8％、普通10.3％、不満0.9％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 96.6％、普通2.6％、不満0.9％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 82.0％、普通16.9％、不満1.1％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 82.6％、普通15.6％、不満1.8％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 92.1％、普通7.9％、不満0％ 
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第２章 日高町のキャンプ場アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町の

キャンプ場において、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、

来訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行

った。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うた

めに利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、キャンプ場協力のもと受付にて来訪者に対しアンケートの記入を依

頼して行った。いわゆる留置き調査という形をとった。アンケート回答の謝礼として、特

産品をプレゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっか

けづくりやアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  日高沙流川オートキャンプ場 管理棟受付 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 8月５日（日）～9月24日（月） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  合計 140枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=140） 

  男性と比べて女性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=140） 

  全体的にみると、４0代が最も多く、次いで３0代、１0代となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 

男, 47.9% 

女, 51.4% 

不明, 0.7% 

男 女 不明 

10代, 12.9% 

20代, 8.6% 

30代, 22.9% 
40代, 35.7% 

50代, 11.4% 

60代, 2.9% 
70代以上, 3.6% 
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  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 40代が最も多く、次いで 30代、20

代となっている。全体割合と比べてあまり変わらない割合となっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 40代が最も多く、次いで 30代、10

代となっている。男性との違いは10代の割合が多いことである。30代以下の若い世代は

約47％となっており、約半分を占めている。また、男性と比べて5ポイント多くなって

いる。 

【女性×年代】 
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7.5% 

20代, 11.9% 

30代, 22.4% 

40代, 37.3% 

50代, 

10.4% 

60代, 1.5% 
70代以上, 6.0% 

10代, 17.8% 

20代, 5.5% 

30代, 23.3% 40代, 34.2% 

50代, 12.3% 

60代, 4.1% 

70代以上, 1.4% 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=140） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 87％となっており、ほとんどの来訪者が道内から

調査地へと訪れているのが分かった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は道内からの来訪者の振興局別の居住地である。サンプル数が少なく居住地に

ばらつきがみられるため、振興局別に集約した。 

空知地方からが最も多く約 25％で全体の約1／4を占めている。次いで十勝地方、胆振

地方と続いている。日高地方からの来訪者は見られなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。サンプル数が少ないため

大きなエリアで集約した。北陸を含む西日本からの来訪者は、50％の全体の半分。東日本

は約27％であった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では20～40ｋｍの範囲内の居住地から多く訪れていることが分かった。ま

た、日高地方からは全くいなかった。全体的にみると調査地を中心にした場合、東側の居

住地からの来訪者は分布的にはあまり見られなかった。（実際の来訪者の数のことではない）

東側に限れば、道東道を直線として考えて、その線上からの居住地から来ていることが分

かる。このことからも、道路網の条件的に有利であることが分かる。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=140） 

  全体としては、17歳以下の子供がいる子供連れ家族が最も多く、次いで、夫婦、その他、

友人となっている。家族単位で考えると、約 77％となり家族で来訪するのが多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も17歳以下の子供連れ家族での来訪が多くなっているが、女性の方が男性よりも割合が

高くなっている。 

  年代別にみると、来訪者が多い 30代と40代は17歳以下の子供連れ家族での来訪が

かなり高くなっている。また、夫婦での来訪は50代が最も割合が高くなっている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）認知度（n=140） 

  日高町の認知度は以下の図のとおりとなっている。全体では約 89％となっており、ほ

とんどの来訪者が知っていると回答している。また、居住地別でみると道内、道外からの

来訪者に差異はなく、ほとんどの来訪者が知っていると回答している。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 日高町をご存知でしたか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=140） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、初めての来訪が約 41％を占めている。また、5回以上の来訪は約26％となっ

ている。 

  性別で見ると、特に差異はなく、若干女性の方が初めての来訪であると回答した人が多

くなっている。 

年代別にみると、来訪者が多い 30代、40代を見ると、30代は全体と比べて初めての

来訪が若干低く、40代は若干多くなっているが、大差はない。40代は5回以上の来訪が

年代別で一番高い割合となっている。 

来訪者が多い年代である30代と40代に対し集中的にアプローチをすることによって、

リピート率を高めていくことができる。また、同行者割合から、この年代は 17歳以下の

子供連れ家族での来訪が多いことも分かっているため、10代の来訪者も増えることも推測

できる。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ 日高町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=73） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっている。全体

的にみると、約32％の3人中1人が半年以内に再来訪していることが分かる。1年以内

を含めると約66％は短いスパンで訪れていることが分かる。 

  性別でみると、男女差に違いはさほど見られないが、男性の方が短いスパンで来訪して

いることが分かっている。 

  年代別に見てみると、20代、60代においては、すべてが1年以内に再来訪しているこ

とが分かる。来訪者が多い 30代、40代においては、30代は1年以内の再来訪が約 73％

であるが、40代は約 53％となっており約20ポイント低い割合となっている。いずれに

しても、1年以内の再来訪の増加を目指すことが必要と考える。 

  この再来訪期間の年代による傾向やパターンは、戦略を考えるうえで有益な情報である

ことが分かる。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=140） 

  来訪手段としては、ほとんどの来訪者が「マイカー」で来ていることが分かった。

次いで自転車となっている。また、公共交通機関やバスツアーを利用して来訪して

いる人はいなかった。むかわ町や平取町での調査結果と比べてもほとんど同じよう

な傾向とみられる。自転車と回答しているのは、全員が道外者であった。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マ

イカーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 16.7ポイント）とな

っているが、全体的には同じような傾向となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-４ 今回のご旅行で日高町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）出発地からの所要時間（n=140） 

  出発地から日高町までの所要時間についてだが、その多くは 2 時間台で約 44％と半分

近くとなっている。次いで 1時間台となっている。2時間以内が約72％となっている。2

時間台が多い理由としては、経由地にもよるが、20～40km の居住地圏域から多く訪れ

ていることを裏付けている結果となっていると分析する。4 時間以上の所要時間をかけて

いるのは、道内では50km 以上の居住地圏域からと道外者であることが分かっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-５ 今回のご旅行について、出発地から日高町までの所要時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）日高町を訪れるまでに立寄った先（n=140） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄った人が若干多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中の場所である。サンプル数が少ないため立寄った場

所を集約し、振興局別に集計した。 

一番多いのは空知地方で、次いで上川地方、十勝地方と続いている。 

ルート的に考えると空知方面などからくる西ルートが多くみられている。数値的には、

約52％となっている。次に、富良野などからの北ルートは約25％、十勝方面からの東ル

ートは約10％となっている。胆振方面からの南ルートは約6％で少なかった。日高地方か

らの流入はなかった。 

【立寄った先の振興局名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）日高町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=140） 

  立寄る予定と回答した人は全体の 44％となっており、約4割がどこかに寄る人がいる

ことが分かった。立寄る予定はないと回答した人は全体の 43％であった。また、まだ立

寄る予定が決まっていない人は 12.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の場所については、以下の図のとおりである。サンプル数が少な

いため立寄った場所を集約し、振興局別に集計した。 

一番多いのが、空知地方で、次いで胆振地方、石狩地方と続く。 

  ルート的に考えると、空知・石狩方面の西ルートを辿る人は、約 50％。次に、胆振・

日高方面の南ルートは約 24％、十勝地方などへ東ルートは、約10％、上川地方面の北ル

ートは約7％となっている。 

  来訪者が西ルートを辿るのには、いくつもの要因（理由）があると思うが、西ルートは

高速道路や高規格幹線道路が整備されていることが、来訪者にとって移動の心因的ストレ

スの軽減につながっていると推測される。仮に北ルートを行き来させたい場合、当 DMO

以外の地域（占冠や富良野など）との連携も必要となってくる。 

【立寄る予定の振興局名】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=140） 

  全体的にみると、約 65％が１泊２日で宿泊（キャンプ場の利用）をすると回答してい

る。半日ないし１日の日帰りで次の場所に移ってしまう人は約４％いるが、これはキャン

プ場を利用した後（帰る日）に回答したものと推測する。また、２泊以上の宿泊では約 31％

となっており、より長く滞在する人もある程度いた。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。すべての年代が１

泊２日と多く回答している。10代と30代、40代が同じような割合になっているのは同

行者構成によるものと思われる。また、年代によっては２泊以上の割合のばらつきが見ら

れるがこれは年代ごとのサンプル数によるためである。 

  より滞在時間を延ばす戦略として、現段階においては、キャンプ場利用客に対し、積極

的に町内の観光案内をおこない、誘導していくことが考えられる。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-７ 日高町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）日高町以外での宿泊（n=140） 

  今回の旅行において、日高町以外でも宿泊すると回答した人は、約 14％となっており、

低い水準である。これは「この場所でキャンプを行う」という目的がはっきりしている証

拠でもある。 

 

 

 

 

 

 

  その約 14％の内訳としては、旭川・富良野が最も多く約 41％で約4割を占めている。

次いで千歳・苫小牧が約 31％、札幌・小樽は約13％となっている。 

【日高町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ 今回のご旅行で、日高町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=140） 

  全体的にみると「自然を楽しむため」と回答した人が、約 61％、全体の約 6 割なって

いる。次いで、「日常から解放されるため」と回答している。 

  これらはアンケートの回答者がキャンプ場利用者のため、「キャンプを行う動機」ともい

える。 

  以下の図は、全体割合のほかに性別、年代別の旅行動機も示している。 

  性別をみると、女性の方が男性より「自然を楽しむため」との回答が多くなっている。

男性は「日常から解放されるため」との回答が女性よりも多く、日頃の仕事からの解放が

その回答を多くしていると推測する。 

  年代別にみると、どの年代も「自然を楽しむため」との回答が多くなっているが、他の

動機としては、30代、40代においては「家族サービスのため」と他の年代と比べて多く

回答している理由としては、この年代の同行者割合によるものと推測する。 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 
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（１）消費額（n=140） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 11,048円となってい

る。最小値の600円は1件で、最大値の50,000円は2件だけだった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 11,048円 

最小金額 600円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきがあるのが

分かる。赤い線が平均金額である。おおむね多い回答が、0～15,000円未満の範囲であ

ることが分かる。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-10 今回のご旅行で日高町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000 円未満と 5,000～10,000 円未満の各 20％となっている。次いで 10,000

～15,000円未満の約 16％である。 

  性別での比較だが、平均消費金額でみると男性は 10,703 円で、女性は 11,196 円と

なっており、女性の方が 500円高くなっていることが分かる。 

  一方、年代別にみると以下の図のような割合になっている。10代は自身で支払うこと

は少ない（小金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けら

れると捉えたほうが良い。来訪者の多い年代は 30代、40代であり、どちらの世代におい

ても、約6割が15,000円未満の消費金額となっている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.0% 

17.9% 

22.2% 

27.8% 

16.7% 

15.6% 

14.0% 

31.3% 

80.0% 

20.0% 

22.4% 

18.1% 

11.1% 

33.3% 

12.5% 

30.0% 

18.8% 

15.7% 

13.4% 

18.1% 

8.3% 

31.3% 

20.0% 

20.0% 

3.6% 

4.5% 

2.8% 

5.6% 

3.1% 

12.5% 

20.0% 

10.0% 

10.4% 

8.3% 

12.5% 

10.0% 

12.5% 

20.0% 

40.0% 

1.4% 

1.5% 

1.4% 

4.0% 

5.0% 

4.5% 

5.6% 

11.1% 

8.3% 

3.1% 

6.0% 

1.4% 

2.8% 

5.6% 

6.3% 

1.4% 

1.5% 

1.4% 

5.6% 

3.1% 

21.4% 

23.9% 

19.4% 

33.3% 

33.3% 

18.8% 

16.0% 

18.8% 

20.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

5,000円未満 5,000円以上～10,000円未満 10,000円以上～15,000円未満 

15,000円以上～20,000円未満 20,000円以上～25,000円未満 25,000円以上～30,000円未満 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝120） 

フリーアンサー形式の回答だったので文言を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以

下の図のような割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費する

か決めてはいないが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は食材など買物代が約 33％と最も多く、次いで飲食店、温泉で

の消費と続いている。キャンプの際の食材の購入が目立って多かった。また、調査地であ

る日高沙流川オートキャンプ場の近くには、道の駅や沙流川温泉ひだか高原荘があること

から、飲食店や温泉の利用もある程度みられる。一方、アクティビティでの消費はあまり

なかった。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=161） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、日高町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「家族・友人知人の紹介」によって来訪していることが一番多い。その

次には、「自身の経験」「その他のインターネット」となっている。 

男女別にみてみると、男性は、SNSを含むインターネットによる情報取得が約 33％と

なっており、女性より約 12ポイントも多くなっていることが分かる。一方、女性は「家

族・友人知人の紹介」「自身の経験」が多くを占めている。 

  年代別にみると、来訪者の多くを占める 30代、40代においては、SNSを含むインタ

ーネットを活用し情報を得ていることが分かっている。また、どの世代においても「家族・

友人知人の紹介」によっての情報取得が多くを占めている状況にある。同行者割合からい

えば家族単位が多く、「（家族内の）旅行先決定者が勧めたところに行く」という構図が想

像できる。 

  SNSを含むインターネットの活用が多い理由としては、「キャンプをする」という目的

がはっきりしており、キーワードが決まっているのでインターネットを活用しやすい状況

にあるため、と分析する。 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で日高町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指している

かわからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼

性がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=116） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 95％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 3％、「不満」は

約2％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の

満足度は約78％となっていることから、満足度はかなり高い水準であるということにな

る。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でみると、10代、50代～70代以上はすべてが「満足」と回答している。満足

度が低いのは20代と 40代であった。それにしても満足度は高い水準である。20代に「不

満」が他の年代よりも多くみられているが、サンプル数が少ないため、憂慮する数ではな

い。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-12 今回のご旅行で、日高町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=93） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約60％である。また、「普通」と回答した人

は約37％、「不満」と答えたのは約 3％となっている。平成28年度の北海道の観光客動

態・満足度調査によると、食事の満足度は約70％となっていることから、満足度は低い

水準であるということになる。 

  性別でみると、男性の方が女性よりも約10ポイント「満足」が多くなっている。 

  年代別でみると、満足度が最も高いのは 60代、70代以上ですべてが「満足」と回答し

ている。逆に低いのは 20代、50代である。来訪者が多い30代と40代は、30代は満

足度が高いが、40代はそれに比べて半分近くになっている。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=97） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約53％、「普通」は約39％、「不満」は約 8％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は低い水準であるということになる。 

  性別でみると、満足度は男性と女性の差異はあまり見られなかったが、男性の方が「不

満」が多くみられた。 

  年代別でいうと、10代の満足度は全体と比べてほぼ同じ割合となっている。「満足」の

割合が最も多いのが30代と60代であった。来訪者が多い30代と40代をみると、（２）

と同じように、30代は満足度が高いが、40代はそれに比べて半分近くになっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=112） 

  以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみてみると、約92％が「満足」と回答している。「普通」は約 5％、「不満」は

約 3％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の

満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査よりかなり高い水準であるとい

うことになる。 

性別で見てみると、女性よりも男性の方が、「満足」の割合が高くなっている。「普通」

と「不満」はあまり見られなかった。 

年代別にみると、70代以上の「満足」が全体と比べて低くはなっているが、他の世代に

おいては、ほとんどが高い満足度であることが分かった。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=418） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約77％となっており、平成28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、それよりも約16ポイント低い数値になっていること

が分かる。 

  性別でみると、女性の方が「普通」の割合が多いものの、全体と比べて差異はあまり見

られなかった。 

  年代別にみると、「満足」は 60代が最も高く、20代が最も低かった。来訪者が多い30

代、40代は（２）と（３）と同じように、30代は満足度が高いが、40代はそれに比べ

て約22ポイント低くなっている。 

  少しずつ「普通」を「満足」に変えるような取り組みが必要となってくる。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）自由記入（n=44） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（140）の約31％となっている。また、同じよう

な回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  肯定的な感想としては、「自然が良い」「楽しかった」などがみられた。否定的な感想は

ほとんど見られなかった。要望は特になかった、 

    

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・日高町に来てとても良かったと思う（女性／10代／その他道内） 

  ・綺麗な町で意外と観光客が多くて驚いた（男性／30代／その他道内） 

  ・すごく空気が綺麗で札幌では出来ない体験が出来たので楽しかったです（女性／10

代／札幌） 

  ・キャンプ場の方が親切に釣り情報など教えてくれました。ピザ焼、自転車が無料で釣

りもできとても良かったです（女性／40代／その他道内） 

  ・また来たい。遊ぶのも沢山あって次回は孫たちを連れて。ピザ最高（女性／50代／

札幌） 

・千歳から2時間以内で温泉もあり利用しやすい（男性／40代／その他道内） など 

 

 ② 否定的な感想 

  ・キャンプ場の受付の仕方が分かりにくい。並んだ順番などの説明が欲しかったです 

（女性／50代／その他道内） 

  ・素敵なキャンプ場なのに、利用客のルールが守られていなくて残念でした（女性／30

代／北広島） 

  ・朝のカラスがこわい。うるさくて寝ていられない（女性／50代／札幌）   など 

  

 

 

 

 

 

  

2-1３ 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 47.9％、女性51.4％、不明0.7％ 

年代構成 
10代 12.9％、20代、8.6％、30代 22.9％、40代 35.7％、50代 11.4％、

60代 2.9％、70代以上3.6％、不明2.1％ 

居住地 道内 87.1％ 道外 12.9％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）63.4％、大人の家族（18歳以上）4.8％、夫婦

8.3％、ひとり 1.4％、友人6.2％、カップル2.8％、その他 3.4％、不明

2.1％ 

認知度 知っていた 88.6％、知らなかった11.4％ 

来訪回数 
初めて40.7％、2回目16.4％、3回目6.4％、4回目4.3％、5回以上

25.7％、不明 6.4％ 

再来訪期間 半年以内 31.5％、1年以内34.2％、３年以内20.5％、それ以前 13.7％ 

来訪手段 マイカー90.7％、公共交通機関0％、バスツアー0％、その他 9.3％ 

所要時間 
1時間未満 2.9％、1時間台25.0％、2時間台43.6％、3時間台7.9％、 

4時間以上 20.0％、不明0.7％ 

立寄り先 立寄った 54.3％、立寄っていない42.9％ 不明 2.9％ 

立寄る予定 立寄る44.3％、立寄らない42.9％ 不明 12.9％ 

滞在時間 
日帰り（半日）1.4％、日帰り（一日）2.1％、1泊 2日 65.0％、 

2泊 3日 27.1％、3日以上4.3％ 

町外宿拍 する 14.3％、しない85.7％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 2.9％、歴史・文化を知るため0％、 

自然を楽しむため 60.7％、日常から解放されるため12.9％、 

家族サービスのため 10.7％、その他12.9％ 

消費金額 平均 11,048円、最小値600円、最大値50,000円 

情報源 
自身の経験 23.6％、家族・友人知人などからの紹介 28.0％、インターネッ

ト利用（SNS含む）26.7％、紙媒体など6.2％、その他 15.5％ 

総合満足度 満足 76.6％、普通19.6％、不満3.8％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 94.8％、普通3.4％、不満1.7％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 60.2％、普通36.6％、不満3.2％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 52.6％、普通39.2％、不満8.2％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 92.0％、普通5.4％、不満2.7％ 
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第３章 平取町のキャンプ場アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMO として3町の観光地域づくりを推進するために、各町の

キャンプ場において、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、

来訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行

った。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うた

めに利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、キャンプ場協力のもと受付にて来訪者に対しアンケートの記入を依

頼して行った。いわゆる留置き調査という形をとった。アンケート回答の謝礼として、特

産品をプレゼントをした。謝礼品は調査地以外の他町特産品にし、回遊してもらうきっか

けづくりやアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  二風谷ファミリーランド 管理棟受付 

 

（５）調査期間 

  平成 30年 7月 31日（火）～8月29日（水） 

 

（６）調査項目 

  属性、認知度、来訪回数（リピーター）、来訪手段、出発地から調査地までの所要時間、

旅行ルート、滞在時間、旅行目的、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  合計 136枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=136） 

  女性と比べて男性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=136） 

  全体的にみると、40代が最も多く、次いで 30代、50代となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 
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  この年齢層を性別でクロス集計すると以下の図のような結果となっている。以下の図は 

男性の年代である。割合としては 40代が最も多く、次いで 30代、50代が同じ割合とな

っている。全体の割合と比べて 30代の割合が少なくなっていることが分かる。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代である。30 代が最も多く、次いで 40 代、50 代と続いている。 

男性と比べて30代の割合が約 25ポイント高くなっている。全体の割合と比べて、30代 

の来訪者が多いことが特徴といえる。 

【女性×年代】 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=136） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が 80％となっており、ほとんどの来訪者が道内から 

調査地へと訪れているのが分かった。 
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  以下の図は道内からの来訪者の振興局別の居住地である。サンプル数が少なく居住地に

ばらつきがみられるため、振興局別に集約した。 

石狩地方からが最も多く約 50％で半分を占めている。次いで近隣の日高地方、胆振地方

と続いている。 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  一方、道外からの来訪者の居住地は以下の図のとおりである。東京、神奈川を含む関東          

圏からの来訪者は、約 57％と道外からの来訪者全体の約半分となっている。次いで、大

阪などの関西圏は約13％、残りの30％が他の地域からきていることが分かる。 

  大きなエリアで見てみると東日本（北日本含む）からは約 63％、西日本（北陸含む）

からは約27％となっている。その他は不明の 10％である。 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では40ｋｍの範囲の居住地から多く訪れていることが分かった。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=315） 

  全体としては、17 歳以下の子供がいる子供連れ家族が最も多く、次いで、ひとり、夫

婦、友人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。10代は、すべて同行

者がいる形での来訪となっている。特に目につくのは 30代、40代で、17歳以下の子供

連れ家族で来ている人が多い。50代以上になると夫婦で来ているなど様々な形態によっ

て来ている人が多くなっている。来訪者の多くは30～50代となっているので、その世代

に対しプロモーションを行っていくのが良いと考える。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）認知度（n=136） 

  調査地の認知度は以下の図の通りとなっている。全体では約 84％と、来訪者のほとん

どが、認知していることが分かった。道内でみると全体割合よりも約 10 ポイント多い約

94％となっている。 

一方道外では、約39％にとどまっており、割合を高めるには道外におけるプロモーショ

ンを強めることが必要となってくる。 

  認知度をKPI にする場合、地域内はもとより、顧客となりうる来訪者（潜在顧客）が居

住する場所（ターゲティングにもよるが都市圏なら札幌など地域外）において調査するこ

とも必要と考えられる。 

【全体および居住地別の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-２ 平取町をご存知でしたか？ 
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（１）来訪回数（n=136） 

  来訪者の来訪回数を見てみると、全体的には約 46％が初めての来訪である。次いで、

約 32％が 5 回以上となっており、リピート率の観点から見ると一度来訪すると再度来訪

する頻度が高くなる傾向がうかがえる。 

  年代別の来訪回数を見てみると、30代、60 代、70代以上は約半分が初めての来訪者

になっていることが分かる。 

  初めての来訪以外は 5回目の来訪が多いということから、一度訪れると、頻繁に訪れる

ようになると分析する。 

【全体および年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=65） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっている。全体

的にみると、約35％の3人中1人が半年以内に再来訪していることが分かる。1年以内

を含めると約68％は短いスパンで訪れていることが分かる。 

  性別でみると、男女差に違いはさほど見られないが、女性の方が短いスパンで来訪して

いることが分かっている。 

  年代別に見てみると、10 代においては、1年以内に再来訪していることが分かる。30

代以降より、再来訪期間が徐々に長くなる傾向にあるとみられる。これらから、10 代か

ら30代ないし40代は同じ場所に短いスパンで来訪する傾向にあるとみることができる。 

  この再来訪期間の年代による傾向やパターンは、戦略を考えるうえで有益な情報である

ことが分かる。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪手段（n=136） 

  来訪手段としては、そのほとんどが「マイカー」で来ていることが分かる。ついで、バ

イクを利用している。以下の図からは読み解くことはできないが、内訳としては道内から

の来訪者は、ほとんどがマイカーの利用となっている。道外からの来訪者は、マイカーが

約54％、バイクが約 31％、レンタカーが約 12％となっている。 

  H28年度北海道の観光客動態調査によると、来訪者の旅行時の移動手段としては、マイ

カーが約74％となっており、当地域よりも低い水準（当地域差 12.8 ポイント）となって

いるが、全体的には同じような傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行時の移動手段】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-４ 今回のご旅行で平取町まで、どのような手段で来られましたか？ 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）出発地からの所要時間（n=136） 

  出発地から平取町までの所要時間についてだが、その多くは 1時間台で、次いで2時間

台となっている。この所要時間は居住地からの直接来た場合の時間ではないことを留意し

ていただきたい。 

  道内では、1～2 時間かけて来訪していることが分かる。道外からの来訪者はそのほと

んどが4時間以上かけて来訪している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-５ 今回のご旅行について、出発地から平取町までの所要時間を教えてください。 

1時間未満, 

9.6% 

1時間台, 28.7% 

2時間台, 26.5% 

3時間台, 14.7% 
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1時間未満 1時間台 2時間台 3時間台 4時間以上 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=136） 

  立寄った人と立寄っていない人を比べると、ほとんど半分に分かれた結果になった。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中の場所である。サンプル数が少ないため立寄った場

所を集約し、振興局別に集計した。 

一番多いのは胆振地方で、次いで日高地方、十勝地方と続いている。 

ルート的に考えると苫小牧方面からくる西ルートが多くみられている。数値的には、約

47％となっている。次に、十勝や富良野、占冠などからの北ルートは約 31％、浦河方面

からの東ルートは約19％となっている。 

【立寄った先の振興局名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 
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（２）平取町からどこに訪れるか、立寄よる予定先（n=136） 

  立寄る予定と回答した人は全体の 41％となっており、約 4 割がどこかに寄る人がいる

ことが分かった。立寄る予定はないと回答した人は全体の 36％であった。また、まだ立

寄る予定が決まっていない人は 22.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の場所については、以下の図のとおりである。サンプル数が少な

いため立寄った場所を集約し、振興局別に集計した。 

一番多いのが、胆振地方で、次いで日高地方、上川地方と続く。 

  ルート的に考えると、苫小牧方面の西ルートを辿る人は、約 50％。次に、浦河方面の

東ルートは約29％、十勝や富良野、占冠などへの北ルートは、約 21％。となっている。 

  来訪者が西ルートを辿るのには、いくつもの要因（理由）があると思うが、一因をあげ

るとすれば時間的余裕の有無がおおきな要因と推測する。西ルートは高速道路や高規格幹

線道路が整備されていることが、来訪者にとって移動の心因的ストレスの軽減につながっ

ていると推測される。仮に北ルートを行き来させたい場合、当 DMO 以外の地域との連携

も必要となってくる。 

【立寄る予定の振興局名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.2% 36.0% 22.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

立寄る予定 立寄る予定はない 不明 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=136） 

  全体的にみると、約 82％が１泊２日で宿泊（キャンプ場の利用）をすると回答してい

る。半日ないし１日の日帰りで次の場所に移ってしまう人は約４％いるが、これはキャン

プ場を利用した後（帰る日）に回答したものと推測する。また、２泊以上の宿泊では約１

２％となっており、より長く滞在する人は少なかった。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。すべての年代が１

泊２日と回答しており、年代差はみられなかった。同行者構成によるものと思われる。ま

た、年代によっては２泊以上の割合のばらつきが見られるがこれは年代ごとのサンプル数

によるためである。 

  より滞在時間を延ばす戦略として、キャンプ場周辺で体験できる場所やイベントなどの

事業を展開することが考えられるが、現状では難しい状況である。現段階においては、キ

ャンプ場利用客に対し、積極的に町内の観光案内をおこない、誘導していくことが必要と

分析する。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-７ 平取町での滞在時間を教えてください。 

1.5% 

12.5% 

2.4% 

2.9% 

2.4% 

2.3% 

4.5% 

20.0% 

82.4% 

62.5% 

85.7% 

87.8% 

83.7% 

77.3% 

90.0% 

60.0% 

11.0% 

25.0% 

14.3% 

4.9% 

11.6% 

18.2% 

20.0% 

1.5% 

2.3% 

10.0% 

0.7% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

日帰り(半日) 日帰り(1日) 1泊2日 2泊3日 3日以上 不明 



 

 

  
74 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）平取町以外での宿泊（n=315） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て約 30％

となっているおり、低い水準となっている。これは「この場所でキャンプを行う」という

目的がはっきりしている証拠でもある。 

 

 

 

 

 

 

  その約 30％の内訳としては、旭川・富良野が最も多く約 33％で約3割を占めている。

次いで札幌・小樽と千歳・苫小牧が同じ約 29％となっており、同じような割合でそれぞ

れの場所に宿泊するようである。 

【平取町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２-８ 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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（１）旅行の動機（n=125） 

  全体的にみると「自然を楽しむため」と回答した人が、約 45％、全体の約半分近くと

なっている。次いで、「家族サービスのため」、「日常から解放されるため」と回答している。 

  これらはアンケートの回答者がキャンプ場利用者のため、「キャンプを行う動機」ともい

える。 

  以下の図は、全体割合のほかに性別、年代別の旅行動機も示している。 

  性別をみると、あまり全体割合と比べて差異はない。 

  年代別にみると、20 代は「日常から解放されるため」との回答が他の年代よりも突出

して割合が高くなっている。他の世代に関しては「自然を楽しむため」と回答している人

が多くなっている。 

【全体および性別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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（１）消費額（n=136） 

  平取町における消費額（予定を含む）だが、平均金額としては 12,386円となっている。

最小値の100円は1件のみで、最大値の50,000円は3件あった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 12,386円 

最小金額 100円 

最大金額 50,000円 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきがあるのが

分かる。赤い線が平均金額である。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-10 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 10,000～15,000 円未満の約 20％である。次いで 5,000～10,000 円未満が約

19％で、5,000円未満が約18％となっている。 

  性別で比べてみると、男性の方が女性よりも消費金額が高くなっていることが分かる。 

  一方、年代別にみると以下の図のような割合になっている。10 代は自身で支払うこと

は少ない（小金額なら可能性あり）と考えられることから、それ以外の世代に振り分けら

れると捉えたほうが良い。来訪者の多い年代は 30 代と 40 代であり、どちらの世代にお

いても、約7割が15,000円未満の消費金額となっている。  

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝136） 

フリーアンサー形式の回答だったので文言を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以

下の図のような割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費する

か決めてはいないが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は食材など買物代が約 45％と最も多く、次いで温泉、飲食店で

の消費と続いている。キャンプの際の食材の購入が目立って多かった。また、調査地であ

る二風谷ファミリーランドキャンプ場の近くには、平取温泉ゆからがあることから、温泉

の利用もある程度みられる。一方、町内の博物館などの施設の利用はあまりなかった。こ

のことからも、調査地におけるキャンプ場利用客は目的以外の行動はあまりしていないと

いうことが分かる。滞在時間を少しでも長くするのならば、積極的に町内の施設利用を促

すようなPRが必要と考える。 
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（１）情報源（n=169） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「旅行雑誌などの記事」によって来訪していることが一番多い。その次

には、「自身の経験」「家族・友人知人の紹介」となっている。男女別にみてみると、男性

は、SNSを含むインターネットによる情報取得が約 29％となっており、女性より約9ポ

イントも多くなっていることが分かる。一方、女性は「旅行雑誌などの記事」や「家族・

友人知人の紹介」「自身の経験」が多くを占めている。 

  年代別にみると、約20～３0％の20～40代においては SNSを含むインターネットを

活用し情報を得ていることが分かっている。また、どの世代においても「旅行雑誌などの

記事」によってある一定数来訪している。特に 10代、20代の若い世代は家族と一緒に来

訪しているのが多くみられることから、旅行雑誌を家族で一緒に見ている、と推測する。

６０代、７０代以上については SNSを含めないインターネットの活用が多くみられる。 

  SNSを含むインターネットの活用が多い理由としては、「キャンプをする」という目的

がはっきりしており、キーワードが決まっているのでインターネットを活用しやすい状況

にあるため、と分析する。 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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 この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

※「体験プログラム」の満足度調査も行っているが、「体験プログラム」が何を指しているか

わからないなど答えづらい設問であるとの回答者の声があり、そのことからデータに信頼性

がないと判断し、ここでは集計と分析は割愛している。 

 

（１）景観や雰囲気（n=122） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、概ね満足しているようである。性別間でのほとんど差異はない。10代、

20 代、60 代、70 代以上においてはすべてが満足であると回答している。30 代の満足

度が若干低くなっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景

観の満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査より約 15ポイント高くな

っている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-1２ 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=102） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」が約 74％と高めの水準である。「普通」が約 22％、「不満」

に至っては約 5％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査による

と、食事の満足度は約 70％となっていることから、満足度は道の調査より若干高い水準で

あるということになる。性別で見ると男性の方が女性と比べて「満足」が若干低くなって

おり、「普通」と回答した人は若干高くなっている。「不満」については、男女差はほとん

ど見られない。 

年代別にみると、30代と50代は同じような割合となっており、満足度が全体と比べて

若干低くなっている。70 代以上の満足度は一番低くなっている。10 代、60 代について

は、すべてが「満足」と回答している。 

  【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=101） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」と回答した人は約 63％、「普通」は約 31％、「不満」は約 6％

であった。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足

度は約67％となっていることから、満足度は道の調査より若干低い水準であるということ

になる。 

  性別で見てみると、男女に差異は見られなかった。 

  年代別にみると、20代はすべてが「満足」と回答している。また、最も低いのは 70代

以上である。全体割合と比べても、約 13 ポイント低くなっていることが分かった。満足

度が低い割には「不満」はないようである。 

  いずれにしても、平取町においての物販・お土産についてはまだまだ伸びしろがあり、

戦略的かつ重点的に取組む必要があると分析する。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.4% 

61.2% 

65.4% 

62.5% 

100.0% 

60.6% 

68.8% 

53.3% 

60.0% 

50.0% 

30.7% 

32.7% 

28.8% 

37.5% 

33.3% 

25.0% 

40.0% 

40.0% 

50.0% 

5.9% 

6.1% 

5.8% 

6.1% 

6.3% 

6.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男 

女 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代以上 

満足 普通 不満 



 

 

  
83 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=119） 

  以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみてみると、約 86％が「満足」と回答している。「普通」は約 11％、「不満」

は約 3％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約66％となっていることから、満足度は道の調査よりかなり高い水準であると

いうことになる。 

性別で見てみると、女性よりも男性の方が、「満足」の割合が高くなっており、「不満」

はまったくない。女性のほうが、若干物足りなさを感じているようだか、特段気にするよ

うな割合ではない。 

年代別にみると、20代においてはすべての回答が「満足」と回答している。おおむね全

体的には高い水準とはなっているが、50代、70代以上は「満足」が他の年代と比べて低

くなっている。いずれにしても高い水準である。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=444） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験は除いている。全体をみると、約 80％となっている。平成 28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、それよりも約 13ポイント低い数値になっていること

が分かる。 

  性別で見ると、全体と性別の割合の違いはあまり見られなかった。 

  年代別にみると、「満足」は 20代が最も高く、50代が最も低かった。約 29ポイント

の差が出ている。 

  キャンプ場の来訪者は 30代 40代が多く、同行者構成によれば「17歳以下の子供連れ

家族」をターゲットにするのが、望ましいと考える。その対象に対して満足するような取

組を行うことが必要と分析する。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）自由記入（n=53） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（136）の約 39％となっている。また、同じよう

な回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  満足度のとおり、自由記入の回答内容についてもおおむね評価が高かった。（肯定的な意

見がほとんど） 

肯定的な感想としては、「キャンプ場が良い」や「自然がすばらしい」「びらとり和牛」

などのキーワードが多くみられた。 

来訪者の要望としては、トイレに関しての回答が多くみられた。また、子供の遊具の充

実を求める声もあった。 

 

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・二風谷のキャンプ場は札幌から近く、金額も安く、お風呂も徒歩で行け、静かなので

とても気に入っています。以前はいろいろなところに行きましたが、今は二風谷のキ

ャンプ場が一番です（女性／50代／札幌） 

  ・様似も自然がいっぱいだけど、平取もまた違った自然や景観がすごく良かった。平取

和牛おいしかった。また遊びに来たいです。ありがとうございました（女性／30 代

／その他道内） 

  ・自然が豊かで朝には鳥の鳴き声などが聞こえたりして自然を楽しむことができました。

また、平取町はびらとり牛やダム、アイヌなど沢山のことを見て学んで楽しい一泊二

日を過ごすことができました（女性／30代／その他道内） 

  ・以前、富川に住んでいて平取に何度も来ていたので、懐かしさから来てみました。住

んでいたころから思っていたように、とても良い町だと思います（男性／30 代／そ

の他道内） 

  ・自然がいっぱいですごく素晴らしいキャンプ場でした。芝もバンガローもとてもきれ

いに整備されており、又利用させて頂きたいです！（女性／30代／札幌） 

  ・とてもきれいで素敵でした。また来たいと思います。お肉おいしかったです。お風呂

も良かったし、お肉もおいしかったし、おそばもおいしかった（男性／40 代／その

他道内） 

  ・お肉が安くておいしかったです。入浴施設も清潔で良かったです（男性／40 代／道

外）    など 

 

 ② 否定的な感想 

 ・商店街は日曜とあって全て休業。観光客は大変不便である（不明／70代以上／その他

道内） 

  

2-1３ 今回、平取町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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③ 要望 

 ・シャワーがあったらいいですね。洋式トイレもあとひとつあったらいいですね（女性

／50代／札幌） 

 ・トイレはきれいなのですが、洋式トイレも2か所ぐらいと、場所的に中程にもう 1か

所位あっても良いかなと。子供達がまだ小学生の時 3度程来ました。（そのことを）思

い出し、その孫と息子で来ました。楽しみました（男性／60代／その他道内） 

 ・キャンプサイトを決める時、混んでない時は出来れば近づけないで離して決めてほし

い。2家族だけだったのに真向かい同士で居心地はあまり良くなかったです（13区画

もあるのにもう少し気配りが欲しかったです）。施設内は良かったです（女性／50 代

／札幌） 

 ・遊具の充実を希望（ちっくるなど）※ちっくるとは秩父別町（空知地方）にある屋内

遊具施設のこと（男性／40代／札幌） 

 ・Wi-Fi があると良いと思います。TVの受信が良かったらもっと良いと思います。他は

総合的に良かったです（女性／50代／その他道内） 

・近郊の道の駅にキャンプ場のガイドマップ（案内）がほしいです。見つけられません

でした（女性／30代／北広島）    など 

 

④ 意見 

・テントサイト e1と e2の間に木陰があると良かったです（女性／40代／札幌） 

・キャンプ情報本では水遊びできることになっていたが、水が流れておらず残念でした。

価格とても良いです！（女性／30代／その他道内） 

・自然が豊かで朝には鳥の鳴き声などが聞こえたりして自然を楽しむことができました。

また、平取町はびらとり牛やダム、アイヌなど沢山のことを見て学んで楽しい一泊二

日を過ごすことができました（女性／30代／その他道内） 

・二風谷という名称は何かロマンチックなひびきがあり、旅人を引き付けるような場所

があればと思います。温泉、肉、馬？、畑のもの…、本州ではあまり知られていませ

んね。テレビドラマの舞台にでもなればいい所です（男性／50代／道外）  など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 50.7％、女性48.5％、不明 0.7％ 

年代構成 
10代 5.9％、20代、5.1％、30代 30.1％、40代 31.6％、50代 16.2％、

60代 7.4％、70代以上3.7％ 

居住地 道内 80.2％ 道外 19.1％ 不明 0.7％ 

同行者 

子供連れ家族（17歳以下）68.4％、大人の家族（18歳以上）5.1％、夫婦

6.6％、ひとり 9.6％、友人6.6％、カップル 1.5％、その他 1.5％、不明

0.7％ 

認知度 知っていた 83.8％、知らなかった 16.2％ 

来訪回数 
初めて45.6％、2回目14.0％、3回目8.1％、4回目0％、5回以上31.6％、

不明0.7％ 

再来訪期間 半年以内 35.4％、1年以内32.3％、３年以内13.8％、それ以前 18.5％ 

来訪手段 マイカー86.8％、公共交通機関0％、バスツアー1.5％、その他 11.7％ 

所要時間 
1時間未満 9.6％、1時間台28.7％、2時間台26.5％、3時間台14.7％、 

4時間以上 20.6％ 

立寄り先 立寄った 46.3％、立寄っていない 42.6％、不明11.0％ 

立寄る予定 立寄る41.2％、立寄らない36.0％、不明22.8％ 

滞在時間 
日帰り（半日）1.5％、日帰り（一日）2.9％、1泊 2日 82.4％、 

2泊 3日 11.0％、3日以上1.5％、不明0.7％ 

町外宿拍 する 30.1％、しない69.1％、不明 0.7％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 6.4％、歴史・文化を知るため 6.4％、 

自然を楽しむため 44.8％、日常から解放されるため 17.6％、 

家族サービスのため 18.4％、その他 6.4％ 

消費金額 平均 10,216円、最小値0円、最大値 50,000円 

情報源 
自身の経験 18.9％、家族・友人知人などからの紹介 14.8％、インターネッ

ト利用（SNS含む）22.0％、紙媒体など 22.5％、その他 18.3％ 

総合満足度 満足 76.6％、普通20.0％、不満 3.4％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 93.4％、普通6.6％、不満 0％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 73.5％、普通21.6％、不満 4.9％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 63.4％、普通30.7％、不満 5.9％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 85.7％、普通10.9％、不満 3.4％ 
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